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„Abban az időben nem csekély zavargás támadt az Úr útja miatt. Mert
egyDemeternevű ötvös, aki ezüstből kis Artemisz-templomokat készített,
nem csekély keresethez juttatta a kézműveseket. Ez az ember összegyűj-
tötte a kézműveseket, valamint a hasonló foglalkozásúakat, és így szólt
hozzájuk: Férfiak, tudjátok, hogy ebből amesterségből származik ami jó-
létünk. De látjátok és halljátok, hogy nemcsak Efezusban, hanem szinte
egész Ázsiában nagy tömeget nyert meg és vezetett félre ez a Pál, aki azt
mondja, hogy amiket emberkéz alkot, azok nem istenek. Nemcsak az a
veszély fenyeget azonban, hogy a mesterségünk csődbe jut, hanem az is,
hogy a nagy istennőnek, Artemisznek a templomát is semmibe veszik, és
így ő, akit egész Ázsia és az egész földkerekség tisztel, el fogja veszteni
dicsőségét. Amikor ezeket hallották, haragra gerjedtek, és így kiáltoztak:
Nagy az efezusi Artemisz! A zűrzavar kiterjedt az egész városra."
ApCsel.19,23-29a

Az élő hit rombolja a hamis üzletet?

Az efézusi babonás ereklye ke-
reskedelem és amulettipar szószólója
Demeter, az ötvös, aki ezüst kis Artemisz
templom másolatokkal virágoztatta fel
üzletét. Ő támad Pál apostolra, hogy
rombolja vállalkozásának eredményessé-
gét tanításával. Logikus következménye
ez annak, hogy Isten igéje átrendezi a
gondolkozásunkat, értékrendünket, így
ami eddig eladható volt számunkra, most
vásárló nélkül marad. Nyilván ez nagy
piacvesztés. De ne a múltat taglaljuk to-
vább, lássuk be, hogy ma is ez a harc lé-

nyege. Egy megvalósuló „Isten országa”
tönkretenné a világgazdaságot, a keres-
kedelmi politikát, de megszüntetné a
másokon való hatalomgyakorlásunkat is.
Az egykori és mai Demeterek szerint ez
nemcsak üzlet, hanem a jótett is, hiszen
reményt és hitet ad – még ha hamisat is
az elesettnek, boldogtalannak.

A fogyasztói társadalom világá-
ban vívott külső-belső lelki harcunk va-
lóban a hamis istenek kultusza ellen is
fellép, és számottevő anyagi károkat is
okoz? Efézusban ez ilyen jelentős volt?
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Gyülekezetünk Presbitériuma
hosszas utánajárás után, más gyüleke-
zetek tapasztalatát is megvizsgálva elha-
tározta, hogy lépést tart korunk kihí-
vásaival az adakozásra nézve is. A mai
ember a bankkártyák és elektronikus
fizetés világában élve lépi át a templom
küszöbét. Nem indítva teológiai érteke-
zést erről a jelenségről, hanem lehető-
séget adva az önkéntes adakozás ezen
formájának is: a templom két kijáratánál
a „hagyományos” perselyek mellett egy-

egy kártyaolvasóval találja szembe
magát az ember. A legkevésbé feltűnő,
szerény megoldást választottuk.

Gondolatainkat inkább most az
adakozás kérdéskörére visszük tovább,
bár lehet a „templomi terminál” jelensé-
ge még szokatlan a szemnek-léleknek.
Istentiszteleteink része az önkéntes ada-
kozás, amely mögött Isten iránti hálánk,
valamint az a felismerés van, hogy
annak a térbeli helynek, azoknak az
eszközöknek, annak a szolgálatnak – mai

Digitális persely, adakozás gyülekezetünk életében

Szégyenletes, hogy ma fel sem tűnik!
Nem veszélyeztet csőddel senkit a hi-
tünk? Az advent forgatagában vagyunk,
megvásároljuk, kifizetjük egymás bol-
dogságát és annak tárgyait. Black Friday
programban költjük el a pénzünket,
bronz, ezüst és aranyvasárnapokon vásá-
rozunk, osztunk-szorzunk, hogy anyagi-
lag is kijöj jünk. És Demeterék jól keres-
nek, Artemisz, az életélvezetek istennője
nem veszti el dicsőségét. Vagy van olyan

örök üzenetünk, amely felveszi a ver-
senyt a mulandóval, kiveri a bálvány-
szobrokat az emberi kézből? Tudnánk
egy kicsit jobban veszélyeztetni az ördög
megcsaló munkáját, vagy akár csak egy
kis zavart okozni a rendszerben, mint
egykor Efézusban Pál? Legyen ez egy
adventi-karácsonyi kihívás számunkra.

Bíró Botond lelkipásztor
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nyelven szólva – infrastruktúrának,
amelyben lehetőségünk van Istennel és
egymással közösségben lennünk, anyagi
feltételei is vannak. Gyülekezetünkben
nem használatos már a negatív csengésű
„egyházadó” kifejezés, nincs „tagdíj”,
vagy meghatározott összegű – hivatalos
egyházi szakszóval nevezve – „egyház-
fenntartói járulék”. A perselyek, akár a
„hagyományos doboz”, akár a bevezetett
digitális persely, lehetőséget ad a névte-
len adakozásra. (A bankkártyás tranzak-
ció semmilyen személyes adatot nem
őriz meg, kimutatásokon nem jelentke-
zik sem név, sem kártyaszám.) A névvel
ellátott adakozás alapján mérjük fel
gyülekezetünk létszámát, ezen nyilván-
tartás alapján tudnak gyülekezeti tagja-
ink a gyülekezeti életben döntést hozni,
szavazati joggal rendelkezni, presbiter,
gondnok, vagy lelkészválasztásokon,
illetve nagyobb horderejű közösségi
kérdésekben. Ezért szorgalmazzuk, hogy
nevesített adományokkal gyülekezetünk
felé való kötődésüket évente újítsák meg
azok, akik ide tartozónak vallják magu-
kat. Nevesített adomány a lelkészi hiva-
talban befizetett adomány, illetve az
átutalással küldött felajánlás, ahol a név
pontosan megjelenik és beazonosítható.
Az adakozás mindig önkéntes, de olykor
céllal megjelölhető. Az „egyházfenntar-
tói járulék” és az „adomány” megjelölés
már a fogalmakból értelmezhető, a min-
dennapi kiadásainkra, a gyülekezeti élet
fenntartására szabadon felhasználható
keretet biztosít a gyülekezetnek. Ha vala-

ki különlegesebb hálaadásból adakozik –
akár ezen felül – megjelölheti „Isten di-
csőségére” az adományát. (Például ke-
resztelés, évforduló, különösebb Isten
iránti hálára indító életesemény.) Ezen
összegeket a gyülekezeti élet lelki alkal-
maira fordítjuk, támogatva a csendes-
heteket, hétvégéket, gyülekezeti napot,
lelki alkalmak feltételeit. Egy kevesebbek
által ismert fogalom a „stóla”, amely a
lelkipásztor olyan szolgálatához kapcso-
lódik, ahol ő egyszemélyben képviseli az
egész gyülekezetet, olyan igehirdetést
végez, amely miatt a gyülekezet hétköz-
napi és rendszeres alkalmaiból kilép.
Ilyen lehet egy temetés, vagy éppen egy
esküvő. Az erre felajánlott adomány a
szolgálattevő lelkipásztor „gyülekezeti
szolgálatán felüli szolgálatára” adott
adomány.

Isten iránti hálával elmondható,
hogy gyülekezetünk adakozásával képes
mindentől és mindenkitől függetlenül
fenntartania magát. Természetesen az
elmúlt évek nagyobb beruházásai (temp-
lomfelújítás, parókia és lelkészi hivatal
bővítés) külső támogatás nélkül nem
tudtak volna megvalósulni ebben az ü-
temben, de hétköznapi életünket – még
ha szerény költségvetéssel is – de eddig
mindig tudtuk biztosítani. Az adakozás
kérdése – ezt tapasztalhatja is a gyüleke-
zet – nem szerepel kiemelt helyen hirde-
téseinkben, mindenki belső indíttatására
hagyatkozva járulhat hozzá egyházköz-
ségünk életéhez.
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Az adakozásról közreadott rövid
írásunk mellett most ismét különlege-
sebb pénzforrást igénylő beruházásról
szeretnénk hírt adni. Egyházközségünk
Presbitériumában már régebben felme-
rült az elhatározás, hogy gyülekezetünk
területén egy kisebb beosztott lelkészi
lakást szeretne vásárolni. Évtizedek óta
beszolgáló beosztott lelkipásztorok segí-
tették a korábban társegyházközségekkel
működő gyülekezetet, akik saját tulaj-
donú ingatlanokban élve látták el az
itteni feladataikat, legtöbbször részmun-
kaidőben. A közösségi élet növekedésé-
vel azonban állandó jelenlétű beosztott
lelkipásztor mellett döntött a gyülekezet,
akinek lakhatását a gyülekezeti ház egy
részének átadásával tudta csak megol-
dani. A korábban – a helyhiány miatt –
tetőtérrel bővített épület gyülekezeti
célra használható területe így ismét
visszacsökkent. Közben az ingatlanárak
ugrásszerűen megnövekedtek, a közeli
lakótelepi kislakások is egyre elérhetetle-
nebbé váltak. Idén ősszel egy, a temp-
lomtelekhez kapcsolódó, évek óta elha-
gyottan álló, falakig visszabontott épület
vált eladóvá, amely felkeltette érdeklődé-

sünket. (Géza u. 2.) Az osztatlan közös
tulajdonú, de szerződéssel rendezett
200m2-es telken álló 70m2 ház jelenleg
teljesen lakhatatlan, tetőszerkezete visz-
szabontást igényel, belső falait mind el-
bontották, főfalai vakolatlanok, sem víz,
sem áram, sem fűtés nincs kiépítve, sőt
aljzata sincsen. Tartalékaink mellé (18M
Ft) a Budapest-Északi Református Egy-
házmegye építési segélyalapjából 20M
Ft-ot kaptunk a vásárlásra, amelyet
hosszú lejáratban fogunk visszatörleszte-
ni. A felújítás még csak most fog kezdőd-
ni, ennek költségvetése még számolás
alatt van, de megkezdjük a céladomá-
nyok gyűjtését abban a reményben, hogy
a következő esztendőben lakhatóvá váló
ingatlan a gyülekezeti ház felszabadítá-
sával újra nagyobb mozgásteret ad a
gyülekezetnek. Az átmenetileg átalakí-
tott beosztott lelkészi lakás helyett pedig
igényes és otthonos, önálló lakhatást
biztosító épületbe költözhet a minden-
kori beosztott lelkész. A felújítási mun-
kálatokra köszönettel fogadunk el
adományokat, melyeket utalással bank-
számlaszámunkra, vagy befizetéssel a
lelkészi hivatalban lehet megtenni.

Ingatlanvásárlás és felújítás
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Idén is közös adventi készülődésre vártuk a hittanos gyerekeket. November 30-án

délután az óvodások, az alsósok és szüleik közösen barkácsoltak karácsonyi díszeket,

majd a felnőttek egy betlehemessel lepték meg a gyerekeket.
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December 6-án a felsős hittanosok folytatták az adventi készülődés sorát: őket közös

játékra hívtuk. Természetesen egyik alkalomról sem maradhatott el a mézeskalács-

díszítés.

Az év utolsó csendeshétvégéjét tartottuk Mátraszentistvánon november 14-16. között

a szombati tizenéves ifjúsági csoportunkkal. A jó hangulatú, beszélgetésekkel,

kirándulással, játékkal töltött két nap a közösség erősítését célozta meg, hiszen a

fiataljaink közötti szolgálatunk az egyik legnagyobb kihívást jelenti. A számtalan

külön foglalkozás, felkészítők, sport, iskolai kötelezettségek, baráti körök és a

programokkal teli színes világ nagyon szűk időt hagy a gyülekezeti ifjúsági közösségi

életnek. Most 18-an a „jobbik részt választották, amelyet nem lehet elvenni tőlük.”

(Lukács ev. 10,42)
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Adventre hangolódni, elcsende-
sedni és alkotni jöttünk össze november
23-án nőtestvéreimmel és Czikó Györgyi
beosztott lelkészünk igei vezetésével. Ez-
zel az alkalommal meg is toldottuk
magunk számára a várakozás időszakát
egy héttel, hogy aztán advent első két
vasárnapján a gyermekek készülődése
kerülhessen a középpontba.
Négytagú szépen szóló zenei kísérettel és
énekekkel dicsőítettük Istent, majd egy
élményszerű, hívogató-távolító játékot
játszottunk Móczikné Tímea vezetésével.

Az Úr közel! – szólt az Ige az Úr
egykori és majdani eljöveteléről. Közel
hívta magához Jézus tanítványait, el-
hívta őket helyükről és ők bizalommal
ráhagyatkoztak, mert arra a bizonyos
többre éheztek, ami egyedül Istennél
van. A kapernaumi tömegben a legke-
vésbé volt keresnivalója az emberek kö-
zül kitaszított, lenézett vérfolyásos asz-

szonynak, de hite által közel jutott
Jézushoz. Krisztus engedte, hogy egy-
mással szembe kerülve, az asszonynak ne
csupán bizalma, hanem valóságos ta-
pasztalata legyen a láthatatlan világ ere-
jéről, hogy az asszony Krisztusban, az
élet nagy gyógyítójában lelje meg a tel-
jességet. Közeledj Te is naponként újra
Istenhez, járj Jézussal és Téged is megtart
hited!

A kreatívkodós részben "Virá-
gos" Éva néni felajánlásából, sokféle
alapanyagból készíthettünk adventi ko-
szorút, kopogtatót, amikből egytől-egyig
kisebb csodák születtek. Tóthné Juhász
Tündének köszönhetően mézeskalácsot
díszíthetett, aki ebben lelte örömét. Ál-
dás legyen a készülőkön, áldott adventet
mindannyiunknak!

Matisz Melinda

Adventi női délután
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Október
5. Zenés-gitáros istentisztelet. 30 éves jubileumi alkalom, Igehirdető: Bíró Ferenc
nyugalmazott lelkipásztor
31. Reformáció napja, ünnepi ökumenikus megemlékezés a Reformátorok terén
31. Ünnepi istentisztelet egykelyhes úrvacsoraosztással

November
2. Zenés-gitáros istentisztelet. Igehirdető: Bíró Botond lelkipásztor
14-16. Ifjúsági hétvége Mátraszentimrén a tizenéves ifjúsági csoporttal
23. Női adventi délután a gyülekezeti házban
30. Óvodás és kisiskolás adventi délután a gyülekezeti házban

December
1-6. Adventi esti istentiszteletek lelkészjelöltek (teológusok) szolgálatával minden
este 6 órakor. (Végh Dávid, Kuncz Ábel, Bakos Dániel, Zarándi Gabriella, Mónus
Melinda)
6. Felsős adventi délután a gyülekezeti házban
7. Zenés-gitáros zenés istentisztelet. Igehirdető: Ilosvay Dániel lelkipásztor, a
Püspöki Hivatal munkatársa
11. Bibliaórás adventi szeretetvendégség
13. Látogatás az őrbottyáni szeretetotthonba. Karácsonyi találkozás a támogatott
szoba lakóival, közös karácsonyi ünnepély

Keresztségben
részesültek:

Bencze Abigél
Tuza Csongor
Jenei Gábor Bálint
Pordányi Vilmos
Kovács Marcell
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Argat Julianna 72 éves
Szűcs András 62 éves
Dobronyi Kálmánné
sz.: Czinege Ilona 91 éves
Farkas Józsefné
sz.: Ferenczy Ida 89 éves
Szalontai László 74 éves
Szabó István 103 éves
Madar Sándor 71 éves

Halottaink:Halottaink:

Ünnepi istentiszteletek

December 21.
17:00 – Gyülekezeti karácsonyi ünnepély

December 24. Szenteste
16:00 – Istentisztelet

December 25. Karácsony első napja
10:00 – Ünnepi istentisztelet úrvacsoraosztással

December 26. Karácsony második napja
10:00 – Ünnepi istentisztelet úrvacsoraosztással

December 28. Az év utolsó vasárnapja
10:00 – Istentisztelet

December 31.
18:00 – Óesztendei évzáró istentisztelet

Január 1.
10:00 – Újévi évkezdő istentisztelet

Január 4. Az újév első vasárnapja
10:00 – Istentisztelet

Január 4.
17:00 – Zenés-gitáros istentisztelet

Mindenkit szeretettel hívunk és várunk!
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Tervezett alkalmaink

December
21. Gyülekezeti karácsonyi ünnepély
24. Szenteste. Istentisztelet 16 órakor
25-26. Karácsony ünnepi istentiszteletek 10 órakor
31. Óesztendei hálaadó istentisztelet 18 órakor

Január
1. Újévi évkezdő istentisztelet 10 órakor
1. Újévi presbiteri köszöntő istentisztelet után a Presbitérium tagjai számára a
gyülekezeti házban
4. Zenés-gitáros istentisztelet
19-25. Egyetemes imahét. A kerület más felekezetű gyülekezeteivel tartott közös
istentisztelet-sorozat
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Hivatali idők és elérhetőségek:

Hétfő: 10-12 óra, Csütörtök: 10-12, 16-18 óra

Cím:
Budapest 1165 Budapest, Baross Gábor u. 23.
Telefon: 403-6855, 06/30-867-89-68

E-mail: budapest-matyasfold@reformatus.hu
Honlap: http://www.matyasfoldiref.h

Bankszámlaszám: OTP Bank 11716008-22462648

Istentisztelet Vasárnap 10.00

Hittanóra Vasárnap 10.00 (iskolai tanév
idején - három csoportban)

Gyerek istentisztelet Minden hónap harmadik vasárnapján
10.00 - gyülekezeti ház (iskolai tanév idején)

Konfirmáció-előkészítő Vasárnap 11.15

Imaóra Szerda 18.00

Bibliaóra Csütörtök 18.00

Ifjúsági óra (18 évestől) Hétfő 18.30

Ifjúsági óra (13-17 évesek) Szombat 17.00

Dolgozók és családos
felnőttek bibliaórája Péntek 18.00

Gitáros istentisztelet Minden hónap első vasárnapján 17.00

Gyülekezeti alkalmaink
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1
jó

szót
szólni.

Egy beteget felvidítani.
Valakinek kezet nyújtani.

Megdicsérni az ételt.
Nem feledkezni meg

egy közeledő születésnapról.
Óvatosan csukni be az ajtót.

Apróságoknak örülni.
Mindenért hálásnak lenni.

Jó tanácsot adni.
Egy levél írásával örömöt szerezni.
Apró tűszúrásokon nem évődni.

Jogos panaszt nem melegíteni föl újra.
Nem tenni szóvá, ha a másik hibázott.

Nem fogni fel elutasításként, ha háttérbe
szorultunk.

Levert hangulatot nem venni komolyan.
Nem sértődni meg egy félresikerült szó

miatt.
Megtalálni az elismerő, dicsérő szót a jóra,
az együttérzés szavát a megalázottnak,

egy tréfás szót a gyerekeknek.
Meleg kézszorítással vigasztalni a szomorút.

Becsületesen elismerni az elkövetett
helytelenséget.

Örülni a holnapi napnak. Bizonyos dolgokra
aludni egyet.

Mindenre rászánni a kellő időt és gondot.
És mindenben:
szeretettel lenni.
Bízd Újra Életed

Krisztusra!




